



威海各中小学昨正式开学

书记市长与学生同上第一课

市委书记孙述涛>>

农民工子女与城市孩子应享同样的教育

本报威海9月3日讯(记者 王震) 3日,在中小学开学的第一天,威海市委书记孙述涛走进羊亭学校参加开学第一课活动。期间,孙述涛强调,城市的建设发展离不开农民工,他们的子女应享受到与城市孩子同样的教育,努力创建使其健康快乐成长的环境,这是政府和学校的责任。

9月3日上午,威海市委书记孙述涛到羊亭学校视察

新学期开学工作,并与全校1989名师生共同参与开学典礼,赠送图书仪器,视察学校校貌,看望慰问师生员工。

开学典礼结束后,孙书记检查了羊亭学校校车和学校食堂食品安全工作,并着重强调了校车安全和食品安全。在与校长、教师交流时,孙书记指出城市的建设发展离不开农民工,他们的子女应享受到与城市孩子同样的教育,努力

创建使其健康快乐成长的环境,这是政府和学校的责任。羊亭学校王金奎校长就学校的整体情况、教师队伍建设、特色创建等主要工作做了详细介绍。

据了解,9月3日当天全市共有140多名市、县、镇领导走进中小学,共捐赠近40万元的图书仪器,帮助学校现场解决和纳入解决的困难和问题120多个。



威海市委书记孙述涛(右一)为学生捐赠图书。 本报记者 王震 摄

市长张惠>>

德育教学不能一味的强调标准

本报威海9月3日讯(见习记者 赵辉) 3日是威海市中小学开学报到第一天。在桥头小学开学典礼上,市长张惠与桥头中小学生们共计一千余人同上“开学第一课”,随后参观了桥头小学校园部分教学设施。活动中,张惠向孩子们赠送了图书,并希望孩子们与书为友。

3日早上8点,桥头小学开学典礼正式举行,市长张惠与全体师生共同参加。根

据流程,学校依次举行升旗仪式,随后学生代表、老师代表及校长分别作了发言。开学典礼结束前,张惠及其他领导为学生代表赠送图书。

随后,张惠一行参观桥头小学教学设施。在三年级一教室内,张惠对学校新配备的电子白板产生浓厚的兴趣,观看并认真听取老师的操作及讲解。对于这种新型、省时省力的教学

设施,她建议一定要做好培训,让所有会操作的老师精通此设备,让仪器发挥出最大的效能。

在德育室,看到室内展示的旗帜、证书、图片等素材后,张惠表示,老师在德育教学过程中,不能一味的强调标准,应该让学生知道为何要这样做。此外,除了要加强学生德育教育外,也要发挥学生榜样的作用,带动学生整体素质及能力的提升。



市长张惠向学生代表赠送新书。 见习记者 赵辉 摄

○开学第一天

校长讲两个故事迎新

本报威海9月3日讯(记者 李彦慧 通讯员 桂兰薇) 9月3日,开学第一天,威海九中的校长以特别的方式欢迎开学的学生们:校长开学典礼上用两个小故事致辞,让学生们的新学期蓬勃开始。

当天上午,来自驻威某部摩步连的官兵在学校举行升旗仪式。随后,威海九中校长于志健向全体师生致新学期辞。让学生们新鲜的是,校长的致辞没有枯燥的长篇大论,而是讲述了两个颇有寓意的小故事。

“我想和大家一起分享两个故事。第一个故事是一个老木匠的故事。”于志健先讲了一个精湛的老木匠在退休之前,老板请他造最后一座房子。老木匠心思已经不在工作上,造出了一座粗制滥造的房子。没想到,这座房子是老板送给他的退休礼物。

“实际上,我们每个人都一样,都在为自己的明天建造房子。我们今天每一个选择,每一个行动都是在为我们未来的房子钉一颗钉。所以我希望我们同学能够明白:我们是在为自己而努力。”随后,于志健又和学生分享了另一个故事,并和学生们分享故事的启示。

“一个新的学期开始了,又是一个新的期望。我们将



羊亭学校开学典礼仪式。 本报记者 王震 摄

相伴相行,一起去奋斗,一起去努力,让我们激扬我们的激情,去体验成长的快乐吧!”于志健的结语,引起了学生们久久不停的掌声。

“很有启发,没想到校

长能在致辞上给我们讲故事,很新鲜,也很受触动。”典礼结束,新学期升入初四的谷岩对记者说,“希望每次开学,都能有这样的开学典礼!”

学生到校像回家一样

本报威海9月3日讯(记者 许君丽 通讯员 孙杰 王艳芳) 3日,威海市中小学正式开学。为了让学生们尽快适应学校生活,塔山小学、塔山中学所有教师早早到校,在校门迎接新生,给他们像回家一样的感觉。

上午7时左右,塔山小学、中学校门口“欢迎孩子们回家”的大红条幅,透着温馨家的味道。老师们早早来到校园,打扫一下前几天就收拾好的室内外卫生,在教室的黑板上写上欢迎的话语。在塔小校门口,一年级的小学生们背着小书包,陆续踏进学校校门。记者看到,一个小男孩哭着喊着要爸爸,一大群老师都亲切地围过去安慰

她,一个小姑娘找不到自己的班级,高年级的学生就很热心地把她送到教室,给他们家的感觉。

7:50,随着嘹亮清脆的塔小校歌《启航》的音乐声回荡在校园上空,塔山小学的升旗仪式正式开始。作为开学第一课的升旗仪式,比起往常的升旗活动更多了隆重和热烈。眼下正是威海市创建文明城的重要时刻,塔山小学将开学第一次的升旗活动的主题定为:强化创建文明城与真爱教育的关系,文明从我做起。强化自我意识,强化责任感,强化成就感。升旗仪式后,学生们陆续回教室,观看中央电视台《开学第一课》节目。

开学3分钟 展示你自己

本报威海9月3日讯(记者 许君丽 通讯员 刘朝霞) 3日,为了让学生们尽快融入学校、班级大集体,皇冠中学提前布置开学发言主题,用三分钟的时间,展示自己,发现人生的美丽。舞蹈、小品、诗歌……学生们用激情与智慧展现自己的风采。

3日上午,在观看了中央电视台《开学第一课》节目后,同学们开始了“三分钟亮相”。原来,开学前夕,皇冠中学的老师们为孩子们布置了发言主题,用奋斗、拼搏、勤奋、勇敢、文明等谱写美丽人生,回答两个问题:一是,你认为怎样的人生是美丽的?二是,你准备以谁为榜样,或者以什么为理想或者目标,谱写美丽人生。要求同学们可以发挥个人才能,可

以写,可以画,可以说,可以制作课件,每人不超过3分钟,向同学老师展示自我。

开学第一课上,同学们纷纷表达自己心中的美,一些学生还别出心裁,发挥个人才能展示自我。初三三班的王艺霖用一曲激情四射的《舞》赢得了满堂彩,几个学生合作的小品《非同寻常的校园》记录了皇冠中学的文明变迁史,还有学生将皇冠中学的《行》文化用三字经的方式诠释,经典创意给人耳目一新的感觉。

之后,班主任们还统一发放稿纸,统一规定格式,希望同学们写下自己的悄悄话,希望拉近学生与教师之间的距离,这些悄悄话将统一收上来保存,作为老师日后与学生交流的第一手资料。